РЕЗЮМЕ 
разширено резюме на проекта - до 2500 знака 
Полярните изследвания в България до сега са фокусирани главно в полето на природните науки и не са попадали в интереса на хуманитарните и социалните науки. Предлаганият проект в този смисъл е иновативен и експериментален, доколкото се опитва социологически да проблематизира как се договарят социални отношения и се конструират общностни взаимодействия във временни и екстремни условия. 

Българската база в Антарктида се оказва, че функционира по специфичен начин, различен от този на другите бази. Твърдим това въз основа на предварителен опит на координатора на проекта, който вече е бил участник в четири полярни експедиции. На о. Ливингстън българските полярници успяват да договорят отношения на общност или да формират това, което самите те определят като „идеално общество“. Целта ни е да анализираме този процес на договаряне на социални взаимодействия, който успява да доведе до формирането на временна общност в екстремни условия; да интерпретираме как се предефинират социалните различия, как участници с напълно различни социални позиции успяват да договорят отношения на равенство; да проверим какво се случва с отношенията между участниците в експедицията след нейния край, доколко общностните отношения са временни или се превръщат във форми на социален капитал, който функционира отвъд о. Ливингстън. 

Основна изследователска цел на проекта е да анализира механизмите на договаряне, през които социално различни хора, събрани на едно място при екстремни условия, успяват да договорят взаимоотношения, които самите те определят като „общностни“. 

Втората ни изследователска цел е да проверим доколко и дали „временната“ общност от българската полярна база продължава да функционира отвъд екстремните условия на Антарктида, т.е. доколко общностните отношения успяват да се трансформират в социален капитал, конвертируем във всекидневните взаимодействия след експедициите. 

Третата ни изследователска цел е да проверим дали формирането на общностни взаимодействия е специфика на българската база, което ще анализираме през сравнително изследване с типологично различни бази. 

Резултат от проекта ще бъдат две теренни изследвания, публично достъпни бази данни и визуални архиви, научни публикации, участия в научни форуми и онлайн видимост на изследването през сайта на ИЦСН, както и през нарочно създаден теренен блог.

SUMMARY 
Extended summary of the project - up to 2500 characters 
Polar research in Bulgaria has been focused mainly on the field of natural sciences and has 

not dealt with humanitarian and social sciences. The suggested project, in this sense, is 

innovative and experimental as it tries to establish sociologically how social relations are 

negotiated and community interactions are constructed in temporary, extreme conditions. 

The Bulgarian base in Antarctic turns out to function along a specific principle, different 

from those of the other bases. We can claim this on the basis of the preliminary experience 

of the coordinator of the project who has taken part in four Polar expeditions. In Livingston Island the Bulgarian participants in expeditions manage to negotiate relationships of a community or to form what they themselves call “an ideal society”. 

Our aim is to analyze this process of negotiating social interactions which manages to lead 

to building a temporary community in extreme conditions; to interpret how social 

differences are redefined, how participants with totally different social positions succeed in negotiating equal relationships; to check what happens with the relations among the 

participants in an expedition after its end, whether the community relations are temporary or turn into forms of social capital functioning beyond Livingston Island. 

The main research aim of the project is to analyze the negotiation mechanisms through 

which socially different people gathered together at one place in extreme conditions 
manage to negotiate relationships which they themselves define as “communities”. 

Our second research aim is to check whether the “temporary” community from the Bulgarian Antarctic base continues to function beyond the extreme conditions of Antarctic, i.e. whether the community relations manage to transform into a social capital which is used in the daily interactions after expeditions. 

Our third research aim is to check whether building community interactions is specific only to the Bulgarian base which will be analyzed with a comparative analysis of typologically different bases. 

The result from the research will be two field surveys, databases and visual archives 

available for the public, scientific publications, participation in scientific forums and online visibility of the research through RCSS site as well as through an especially created field blog.
