РЕЗЮМЕ 

Основната цел на предлагания научен проект е установяване на влиянието на промените в климатичните условия за последното десетилетие върху магнитните свойства на почвите в района на БАБ и полуостров Хърд и изследване на механизма на формиране и стабилност на педогенните железни окиси в условията на полярен климат. Тази тематика е изключително актуална във връзка с натрупаните до момента противоречиви данни и изводи относно ефекта от глобалните климатични промени върху полярните области, и по-специално Антарктика. Формирането на почвена покривка в условията на полярен климат е една естествена лаборатория за симулация на най-ранните етапи от почвообразувателния процес и изследването на измененията в свойствата на почвите дава важна информация за реакцията на „кожата“ на Земята спрямо външни въздействия. За реализация на поставената цел ще се направи съпоставка на магнитните характеристики на колекция почвени проби, събрани през 2006г. с такива, опробвани от същите локалитети в рамките на предлагания проект. По този начин ще се изследва ефекта от промените в климатичните условия в района на БАБ за период от 13г. върху интензивността на почвообразувателните процеси. Сравнението на получените стойности с наличните инструментални данни за температура на въздуха и количество валежи за обхванатия период от време ще даде една уникална възможност за валидиране на магнитните свойства на почвите като индикатори за климатичните компоненти. Важен аспект в планираното научно изследване е необходимостта за прецизно разграничение на магнитния сигнал от почвообразуващия субстрат от педогенното магнитно обогатяване. Това ще се осъществи чрез допълнителни полеви измервания на магнитната възприемчивост по профили на разкриващите се скални формации в района на изследването и самите почви преди събиране на пробите. 

Основната цел на проекта ще се постигне чрез решаването на следните научни задачи: 

- установяване на степента и значимостта на наблюдаваните различия в магнитните характеристики на почвените проби от о-в Ливингстън, събрани през времеви интервал от 13г. Тази задача изисква провеждането на комплексни интердисциплинарни изследвания на колекциите почвени проби. Планираните лабораторни магнитни измервания, в комбинация с геохимични, физически и спектроскопски изследвания ще спомогнат за постигане на детайлност и еднозначност в интерпретацията на резултатите за изследване на: 

- ефекта от измененията в климатичните параметри за разглеждания период от време върху наблюдаваните магнитни характеристики на почвените проби. 

- ефекта от наличието на тефра (вулканска пепел) или антропогенни емисии от прахови частици в почвите върху формирането и интензитета на магнитния им сигнал. 

- верификация на получените педотрансферни функции чрез сравнение с наличните инструментални записи на измененията в сезонните и годишни стойности на температурата и валежите 

SUMMARY 
Extended summary of the project - up to 2500 characters 

The general aim of the proposed project is to reveal the effects of climate change during the last decade in the area of the Bulgarian Antarctic Station and Hurd Peninsula at Livingston Island (Antarctica) on the magnetic properties of Antarctic soils and to study the formation and stability of the pedogenic iron oxides under the specific conditions of this polar region. The subject of the project is of prime importance because of the numerous contradictive results and conclusion about the effects of the global climate change (global warming) in the polar regions and especially Antarctica. Soil formation process, taking place under polar climate can be considered as a nature’s laboratory for simulation of the earliest stages of soil forming mechanism. Studies revealing the changes in soils’ properties under climate forcing give valuable information on the reaction of the Earth’s “skin” to the external influence. The implementation of the project’s objective will be obtained through comparison of the magnetic characteristics of a collection of soil samples, gathered in 2006 with one, planned to be sampled within the proposed project from the same localities. Using this approach, the effect of 13 years change in climate conditions in the area of BAB on the magnetic properties of the soils will be evaluated. Using the available instrumental records of temperature and precipitation for the time interval in concern, validation of the soil magnetic signature as a past climate proxy will be obtained. An important task in the proposed project is the precise discrimination of the magnetic signal coming from the parent rock substrate from the true pedogenic magnetic component. This challenge will be addressed by carrying out detailed field mapping of magnetic susceptibility of the outcropping rock formations and the topsoils before sampling. 

The aim of the project will be realized through reaching the following objectives: 

- definition of the degree and significance of the observed differences in the magnetic characteristics of the soil samples from Livingston Island gathered within the time interval of 13 years. This objective will be realized by complex magnetic and interdisciplinary analyses. The magnetic measurements include: mass specific magnetic susceptibility, frequency dependent magnetic susceptibility; magnetic hysteresis; high temperature thermal demagnetization of magnetic susceptibility in the range 20 – 700oC; stepwise thermal demagnetization of laboratory imparted remanence; stepwise acquisition of isothermal remanence up to fields of 5T; etc. The additional geochemical, physical and spectroscopic analyses will be used for further elucidation and interpretation of the experimental magnetic data. 

- estimation of the effect of changing climate conditions during the studied time interval on the magnetic properties of the soils.
