РЕЗЮМЕ 
разширено резюме на проекта - до 2500 знака 
Индикаторна роля на копеподния ракообразен комплекс (Crustacea, Copepoda) за оценка на глобални промени в антарктически и арктически водни екосистеми 
Въпросът за формиране на антарктическата копеподна фауна и нейното обогатяване с нови имигранти, повлияно от антропогенния импакт и глобалните климатични промени е все още недокрай изяснен. За организмите, които са строго адаптирани към специфичните полярни условия, промените в климата са от съществено значение за тяхното преживяване. Основание за избор на копеподите като моделна група организми е тяхната доказана чувствителност към ускорените съвременни глобални промени в околната среда. 

Основната цел на проекта е бъде оценена индикаторната роля на копеподния комплекс от видове въз основа на популационни и организмово-морфологични критерии в полярни екосистеми под въздействие на климатичните промени. Териториалният обхват на проекта е в района на БАБ на остров Ливингстън, като сборът на фаунистичен материал ще се осъществи в разнообразни местообитания: сладководни временни водоеми и езера, литотелми в приливно-отливната крайбрежна зона, влажни мъхове и др. Задачите са организирани в три работни пакета, което ще позволи ефективното разпределение на усилията и ролята на всеки член на колектива. Ще бъде предложен набор от конкретни проследяеми морфологични и популационни параметри и индекси на копеподния комплекс, отразяващи въздействието на глобалните промени в полярните литорални и сладководни екосистеми и даващи възможност за техния дългосрочен мониторинг. В тази връзка ще бъдат изпълнени следните задачи: 

Ще бъде проучен съвременния състав на копеподния комплекс в литорални и сладководни местообитания на остров Ливингстън, като ще бъдат допълнени и при нужда ревизирани описанията на ендемични видове, съгласно съвременните таксономични изисквания. 

Ще бъдат изучени проявите на тератологични изменения в морфологията на каланоидата Boeckella poppei, която е характерна за антарктическите сладководни екосистеми. Честотата на проявление на тези морфологични изменения под въздействие на тератогенния ефект на глобалните климатични промени в Антарктика ще бъде анализиран в краткосрочен и дългосрочен план въз основа на материала, който ще бъде събран в рамките на настоящото двугодишно проектно предложение и на допълнителна обработка на сравнителен материал събран по време на втората половина на миналия век (V-та, VІ-та и VІІ-а Български Антарктически експедиции). 

Ще бъде анализирана и сравнена степента на морфологична изменчивост на важни таксономични белези на копеподите от арктически полярни местообитания и тези от остров Ливингстън. 
Ще бъде изготвен алгоритъм за дългосрочен мониторинг, съобразен с конкретните условия в района на БАБ, като теренната част ще може да бъде изпълнявана и от неспециалисти. 

Постигнатите резултати ще бъдат широко разпространени не само в специализирани научни издания, но и чрез серия от лектории и публикации в обществени медии. Работата на двама млади учени по проекта ще допринесе за повишаване на тяхната квалификация в областта на полярните изследвания, таксономията и зоогеографията. [Type here] 3 

SUMMARY 

Extended summary of the project - up to 2500 characters 
Indicative role of copepods (Crustacea, Copepoda) for assesing global change in Antarctic and Arctic aquatic ecosystems 
The formation of the Antarctic copepod fauna and its enrichment with new immigrants, triggered by anthropogenic impact and global climate change is still poorly understood. For organisms that are strictly adapted to the specific polar conditions, climate change could be crucial for their survival. We have chosen copepods as a model group owing to their proven sensitivity to the accelerated modern global changes in the environment. 

The main objective of the project is to evaluate the indicator role of the copepod complex on the basis of population and organism-morphology criteria in polar ecosystems under the influence of climate change. The study area includes a variety of habitats (freshwater temporary ponds and lakes, lithothelms in the tidal coastal zone, wet mosses, etc.) in the BAB area of Livingston Island. The specific tasks are organised in three working packages, which will allow the effective distribution of the efforts and the role of each member of the team. A set of specific traceable morphological and population parameters and indices of the copepod complex will be proposed, reflecting the impact of global changes in the polar littoral and freshwater ecosystems and enabling their long-term monitoring. In this regard, the following tasks will be fulfilled: 

The contemporary composition of the copepod complex in the littoral and freshwater habitats of Livingston Island will be explored; if needed the descriptions of the endemic for the regions species will be supplemented and revised following the contemporary taxonomic requirements. 

The manifestations of teratological changes in the morphology of the callanoid Boeckella poppei, which is characteristic of Antarctic freshwater ecosystems, will be explored. The incidence of these morphological changes as a result of the teratogenic effect of global climate change in Antarctica will be analysed in the short and long term on the basis of the material to be collected during this two-year project and additional processing of comparative material collected during the second half of last century (Vth, VIth and VІIth Bulgarian Antarctic expeditions). 

The degree of morphological variability of important taxonomic features of copepods from Arctic polar habitats and those of Livingston Island will be analysed and compared. 

An algorithm for long-term monitoring will be developed, tailored to the specific conditions in the BAB region, such that the fieldwork could be performed also by non-specialists. 

The achieved results will be broadly disseminated not only in specialised scientific journals but also through a series of public lectures and publications in public media. The involvement of two young scientists in the project will contribute to their advanced training in polar research, taxonomy and zoogeography. 

