РЕЗЮМЕ 
разширено резюме на проекта - до 2500 знака 
Районът на Антарктида дълго време се е смятал за асеизмична зона поради липсата на регистрация от глобалните сеизмични мрежи за силни земетресения в региона. През последните години все повече научни институции инвестират средства и усилия за изграждането на сеизмични станции в района, който показва по-голяма сеизмична активност от колкото се е предполагало преди. Въпреки това заради специфичните условия, той е все още слабо покрит с регистриращи станции, а повечето налични са сезонни или кампанийни. Това оставя неизучени много аспекти на сеизмичността и строежа на земната кора в една голяма област от Земята. 

Сеизмичността, породена от движението на ледниците е открита преди едва 30-40 години, като първоначално се е предполагало, че само ледниците в Гренландия създават подобен вид сеизмичност. Днес една съществена част от земетресенията регистрирани от антарктическите сеизмични станции са именно с ледников произход. През последните години интересът на учените към изучаването на сеизмичната активност на ледниците и връзката ѝ с различи фактори на обкръжаващата среда се засили, заради реакцията на ледената маса към климатичните промени. 

В рамките на предлагания проект ще изследваме активността на ледник Перуника на о-в Ливингстън през различните сезони, чрез комбинирането на сеизмични и ГНСС измервания. Сеизмичната регистрация през поне една пълна година ще предостави данни за изследване на връзката между сеизмичната активност в ледника и промяната в температурата на средата през астралното лято и астралната зима. Предвижда се да се проведат ГНСС измервания на скоростта на движение на ледника, които съвместно със сеизмичните данни ще бъдат интерпретирани, за да се разграничат тектонските земетресения от породените от ледниците сеизмични събития. Сезонната промяна на сеизмичния шум също ще бъде обект на нашите изследвания. Сеизмичните данни ще бъдат свободно достъпни за провеждане на други изследвания, чрез което станция LIVV ще бъде интерактивно включена към мрежата от перманентни сеизмични станции, разположени на територията на Антарктида. Предлаганият проект има потенциал да бъде продължен в бъдеще чрез други проекти за изследване на тектонската и вулканична активност, структурата на земната кора и горна мантия в региона като се използват сеизмичните данни от непрекъснатата регистрация на перманентната станция LIVV и от други перманентни сеизмични станции на о. Ливингстън и о. Десепшън. 

SUMMARY 
Extended summary of the project - up to 2500 characters 
The Antarctic region has long been considered an aseismic zone due to the lack of registration by global seismic networks for severe earthquakes in the region. In recent years, more scientific institutions invest resources and efforts for the establishment of seismic stations in the region. However, due to specific conditions, it is still slightly covered with recording stations, and most available are seasonal or campaign-based. This is the reason many aspects of seismicity and the formation of the Earth's crust in a large area of the Earth have not been studied. 

The seismicity generated by the glacier movement was discovered only 30-40 years ago, and it was initially assumed that only the glaciers in Greenland created this type of seismicity. Today, a significant part of earthquakes recorded by Antarctic seismic stations are precisely glacial origin. In recent years, the interest of scientists to study the seismic activity of glaciers and its connection with various environmental factors increased, due to the reaction of the ice mass to climate change. 

The proposed project will aim the investigation of the Perunica Glacier activity on Livingston Island over the various seasons by combining seismic and GNSS measurements. Seismic registration in at least one full year will provide data for studying the relationship between seismic activity in the glacier and changes in ambient temperature in the astral summer and winter. GNSS measurements of glacier movement are envisaged, which, in conjunction with seismic data, will be interpreted to distinguish tectonic earthquakes from glacial seismic events. Seasonal variations in seismic noise will also be the subject of our research. The seismic data will be freely available for other studies, allowing the LIVV to be interactively integrated into the network of permanent seismic stations located in Antarctica. The proposed project has the potential to be extended in future projects to study the tectonic and volcanic activity, the structure of the crust and upper mantle in the region using seismic data from the continuous registration of permanent station LIVV and other permanent seismic stations on the Livingston and Deception Islands.
